

坚定信心 同舟共济 科学防治 精准施策

李燕玲：对患者的爱渗透到每一个细节

要 闻 简 报

在患者心里，她是最喜欢微笑的“爱心天使”；在同事眼中，她是随叫随到的“小旋风”；她以爱之名，默默守护着每一名患者；疫情袭来，她义无反顾，投身汝州“小汤山医院”，转而又支援湖北抗疫一线；市人民医院儿科二病区护士李燕玲，用她纤弱的身躯书写了一曲白衣天使守护生命的人生壮歌。

孩子犹如羽翼未丰的雏鸟，稍有不慎，稚嫩的生命就会受到伤害。儿科又被称为“哑科”，面对的多是不会表达的小患者。从事儿科临床护理8年，李燕玲深感“生命相托、健康所系”之责任重大。她时常告诫自己：“我们的工作关乎人的生命，容不得半点懈怠和马虎。”

“儿科跟其他科室相比，有两个明显特点：一是陪同人员多。一个小孩生病，四五个家属随从，一群人，围一屋子，嘈杂纷乱；二是儿童头皮静脉穿刺，极为考验医护人员的专业水平。小孩头皮血管细，又不懂配合，为其扎针时经常哭闹。看见自家宝贝被放在床上，固定手脚后开始扎针，个别新妈妈会因为心疼，比孩子哭得还厉害。对此，我们要劝慰家属，给他们解释病情及用药

目的，以及必须这样做的理由，并且还要引导那些当妈妈的，适当控制自己情绪。”李燕玲说。

李燕玲很喜欢笑，笑起来，双眼呈月牙形的好看弧度。这微笑，很容易感染小病患及其家长，抚慰他们焦虑的心情。

每天，李燕玲都要提早半个小时上班。先到病房里转一圈，看看小病号们睡得好不好，有没有不适症状，顺便交代家属要怎么做。然后回到护理台，进行交接班，开始一天忙碌的工作。

儿科病房，永远那么吵闹。小孩的病病情发展较快，需要经常巡视，细心地观察；有些低龄患儿不知道配合，需要付出高超的护理技能；现在的孩子多是独生子女，一有动静，家长特别谨慎，需要经常和他们解释、沟通……李燕玲每天的工作就一个“忙”字。手上活做不完，延迟下班；时常忙到下午一两点才能吃上中饭；病患一多就要加班加点。对于这些，她只有一句话：辛苦但快乐着。

孩子们天性好奇，爱玩爱动。为了让他们在住院期间也能感受到大家庭的温暖和快乐，儿科的护理人员可谓绞尽脑汁，想尽了一切办法，让孩子们在玩耍中淡忘疼痛。对个别家庭贫困的孩子，李燕玲会及时伸

出援手，默默相助。

有一次，病房收治了一名小女孩，李燕玲在巡视病房时看到她一个人孤零零地躺在病床上，询问后发现小女孩还没有吃饭，她爷爷出去买东西还没有回来。李燕玲赶紧跑到护士站给小女孩拿来面包和奶，并安慰她安心治病。小女孩的爷爷回来知道后，来到护士站一个劲地表达感谢。

护士长马竹园回忆，记得有一次，护理部干事赵梦洁给她打电话上报科室敏感指标数据，这项工作本来由李燕玲负责。当时李燕玲刚下夜班走不到一个小时，当时正值冬天病人较多的时候，科内住了70多个病人。护士长马竹园考虑到李燕玲晚上值班一定累得不行，本不想让她刚到家再返回，但事情紧急，马竹园几经犹豫之后，试着给她打了电话，没想到刚刚躺下准备休息的李燕玲，很快就赶回了医院。

武汉发生新冠肺炎疫情后，医院要求医护人员参加救援，她主动请战，到市里正在建设的传染病医院，参加一线防控。“我是一名共产党员，我也在重症监护室工作过，应该站在最前面。”李燕玲说。

非常时期，传染病医院里口罩、隔离

衣、防护服都极度紧缺，每一位一线医务人员都深知物资的缺乏，除了迫不得已的情况，大家都通过减少喝水，甚至不喝水不吃东西来减少上厕所和更换隔离衣、防护服的机会，用实际行动支持医院的工作。

李燕玲也是如此，工作时间内，她很少喝水。“少去一次厕所，就可以减少一次防护服的消耗。”

在传染病医院坚守几天后，李燕玲返回市人民医院的工作岗位。“还没到院，她就给我打电话让我给她安排工作，我让她休息两天再上班，她执意不肯，说科里大伙都很忙，她不能在家歇着。”护士长马竹园动情地说。

2月17日上午，医院征集支援湖北抗疫的护理人员，李燕玲踊跃报名，最终在270余名护理人员中脱颖而出，再一次用柔弱的肩膀担起这份沉甸甸的责任。

一顶白帽，一身白衣，这一抹圣洁的白，书写着李燕玲对“南丁格尔”使命的不渝初心。

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 秦俊杰



战“疫”一线最美身影

陵头镇 二月二，『不近人情』的做法更显人情味儿

牧原集团向我市捐赠负压救护车

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）2月24日，牧原集团向我市捐赠一辆负压救护车，用于新冠肺炎疫情防控。市领导韩春晓、张平怀出席捐赠仪式。

新冠肺炎疫情仍未散去，为减少人群聚集引发风险，同时做好“二月二”森林防火工作，2月24日一大早，陵头镇实施了看似“不近人情”的措施，全镇机关干部部分组到各村卡点、村级巡防队伍中，开始了联防联控防火工作。

“各位领导，现在汇报下各负责人员到岗到位情况。”2月24日8:30，该镇党委书记通过对讲机不断询问着。“东片人员全部到岗，各村的巡防队员正在山上巡逻，目前暂无情况。”……陵头镇“五片一区”工作片长一一回答。“这里再重点强调一下，各工作片领导要再次严格要求机关同志们一律不允许回家上坟；另外，机关同志中午就蹲在田间地头，看死盯牢，党政办会送餐到户，保证伙计们的午餐需求。”对讲机里不断强调着。

“你干啥去？车里面的鞭炮、纸钱祭祀品是不是要上坟用？市里都下文要求严禁上坟，这些鞭炮、打火机极易引起山火，这些东西我们暂时替你保管了。”一名干部对上坟祭祀群众说。“好好，我们理解，感谢你们的提醒，谢谢！”但是在联防联控中，也难免遇到不理解的群众。经过机关、村组干部反复解释、提醒，最终过往群众都予以理解、配合。

这边，各村20人一队的义务巡防队伍，每人扛着灭火设备，在山间小路上巡逻着。这支队伍大多由贫困户、志愿者、入党积极分子组成，大家自愿参与执勤巡防，有的与市镇两级一道，在各卡点执勤值守，仔细检查过往车辆，发现鞭炮等易燃祭祀用品的，予以暂扣；有的不讲代价，随镇村干部一道上山巡逻防控。各村组干部也严格按照要求，进行着联防联控。老支部书记赵振强说，非常时期就应该非常对待，仔细想想镇党委政府的决定，确实很有道理。这是为了咱老百姓的身体和生命财产着想，我们都应该大力支持。

为加强防控，陵头镇在各村广播、各工作片车载喇叭播放《防火通告》的基础上，专门安排派出所出动警车不间断巡回宣传，随时应急处置突发状况；充分利用蓝天卫士预警系统，安排专人值班值守，随时监控、随时反馈；机关包村责任人按要求入村督导指导，重点督导村级巡防队员巡逻防控；专门组织了一支7人组成的紧急支援组，在各工作片配备2台风力灭火器、灭火拖把的基础上，充配了1辆专车、4台风力灭火器、15把灭火拖把，时刻准备，随时紧急支援。系列措施的实施，不断传递压力，夯实村组职责，明确任务分工，措施到人到户，真正做到山有人管、林有人护。

在防火防控中，市林业局也专门抽调了9名干部，与派出所、工作片、村干部一道翻山越岭巡防巡查。在市林业局的督导指导下，在陵头镇广大干群的努力下，二月二当天未发生一起火情，守护了这片绿水青山，赢得了群众的称赞。这些不近人情的做法，也显得更有“人情味儿”。

米庙镇

森林防疫防火忙 人员制度来保障

本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 郭晓杰）2月24日，护林员宋联合臂套红袖章，手里拿着灭火拖把在他负责的焦岭村老毛沟山区区域巡逻。“有时不忙家人也会帮忙巡查查看，发现情况及时向上级汇报。”据宋联合介绍，他今年49岁，是米庙镇焦岭村建档立卡贫困户，当上村护林员已经4年了，妻子常玉桃需要照顾先天性脑瘫的小儿子，大儿子在洛阳上大学，全家就靠他种地为生，自从政府把他定成村里的护林员公益性岗位后，他心里十分感激。“政府信任我，聘我当护林员，每年都给管护费，还不耽误家里的其他农活。从前一直都是老农民，现在肩负着这特殊的责任了，俺全家都替我骄傲，我的工作我一定做到位。‘二月二’上坟的人比较多，山间丛林杂草遍地，我更不能放松巡逻。”

近期，米庙镇的护林防火进入了“特级战备”状态。全镇22个行政村同时启动森林防火网格化工作机制，除对山区的六个行政村实行领导分包责任制外，其余各村支部书记、村主任为直接责任人，把责任落实到人头、山头、地头、路边，消除责任盲点。镇政府组织6辆宣传车，入村不间断宣传，通过广播、横幅、公告、微信群推送等形式多渠道宣传，大力进行森林防火宣传教育。镇党委政府要求全天候、全时段保持巡查状态，及时制止烧埋燎荒、焚烧秸秆、上坟烧纸、野外吸烟等违法行为，坚决杜绝一切野外用火，做到“见烟就查、见火就罚、成灾就抓”。充分发挥各山区进村卡点防疫与防火的双重职能，各村“两委”成员带头除做好疫情防控卡点值班外，与村护林员一起在山间全天候不间断巡查防控。如遇火情，在科学组织扑救的同时及时上报。“打早、打小、打了”力争将火情扑灭在初起阶段，将损失降到最低。

“2月23日晚，米庙镇组织召开森林防火专题会，对‘二月二’上坟祭祀防火工作进行安排部署，禁止在疫情防控期间开展上坟祭祀活动，并教育引导亲属推迟或暂缓上坟祭祀活动。镇农业中心制定了应急预案，设立了24小时值班监督举报电话，利用秸秆焚烧智能探测系统‘蓝天卫士’全时段监控，为全镇各村森林防火队配备了灭火拖把、铁锹、小喇叭等常用装备。”米庙镇分管森林防火的负责人表示。

庙下镇六百余名外出务工人员自驾返岗

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）“今年受疫情影响，我们自己很难去浙江那边打工，很感谢政府，感谢镇党委，他们暖心的服务让我们可以放心地外出。”来自庙下镇宋王村的宋志听为自己能搭上返岗专车感到开心。2月24日，庙下镇举行外出务工人员返岗发车仪式，来自全镇600余名有志青年乘坐160辆私家车参加了活动。

“这是市人社局和镇党委、政府为你们发放的暖袋和车辆通行证、务工人员健康证明，暖袋中装有个人防护手册、两碗桶面、两碗酸辣粉、两瓶水，你们路上吃点，一定要注意安全。”庙下镇党委书记向务工人员交代道。

据了解，为进一步抓好新冠肺炎疫情防控期间外出务工人员就业工作问题，庙下镇积极配合市人社局开展有组织劳务输出工作，组织前沿工作组、包村责任人和村（社区）组干部进行逐村逐组逐户的宣传动员工作，同时利用广播、电话、微信等方式告知欲返岗群众，确保外出务工人员最大限度做好疫情防控的同时，使大家“返岗乘上安全车、就业踏上致富路”。



“在这次新冠肺炎疫情防控工作中，我看到了全体同志响应党的号召、日夜拼搏在前线，坚守岗位，为全社区居民的健康忘我工作……”近日，一名老共产党员将一封感谢信送给洗耳河街道西社区。写信的人叫漫儿子，今年已经70多岁。“很想为社区做点啥，但是心有余而力不足……”老人看到防控卡点执勤同志们风里雨里的守卫，刺骨的寒风刮在他们身上，疼在老人心里。2月22日，老人走出家门，将平日里节俭省下的300元捐到居委会，奉献爱心助力抗击疫情。虽然不能参与疫情防控，但他的心与社区防控紧紧地连在一起。 李晓伟 摄

图片新闻

市人社局

“五步曲”唱响返岗复工就业戏

本报讯（融媒体中心通讯员 马飞 李俊杰）为做好新冠肺炎疫情防控期间稳就业工作，近期，市人社局采取“五步走”工作法，组织车辆开展“点对点”劳务输出服务，受到复工企业和农民工的普遍好评。截至目前，全市共开展对外劳务输出21736人，其中省内输出6322人，省外输出15414人。已组织“点对点”劳务输出8批，输出农民工834人。

一是主动对接。加强与长三角、珠三角等经济发达地区人力资源部门和企业沟通交流，全力收集劳务输入地复工需求信息。目前已与厦门市海沧区人社局、苏州市吴中区人社局和厦门通达集团科技有限公司、苏州维信电子科技有限公司、杭州新区中通快递公司等10余家企业达成“点对点”劳务输出协议。

二是线上发布。市人社局及时通过市人才交流中心、市劳动就业局网站、“爱汝州新媒体”、“汝州城事”微信公众号、“58同城”站长朋友圈、“58本地版”APP等各类线上方式推送用人单位招聘信息，推动求职者与用人单位线上对接，实施“就业服务不打烊，网上招聘不停歇”的线上春风行动暨就业援助月活动。目前，累计线上发布招工信息67家，提供就业岗位信息40000多个。

三是宣传动员。为做好宣传发动，各乡镇社保所根据春节前统计的外出务工返乡农民工信息，通知村“两委”、驻村工作队、村社保协办员，逐户电话核实节后返岗人员信息，动员返岗职工以老带新，并要求全市扶贫帮扶责任人通过电话、微信等方式，发布复工企业用工岗位信息，统计贫困劳动力外出需求，汇总后开展针对性就业帮扶服务。

四是精心组织。积极协调交通、卫健部门，组织长途客运车辆，配备专业医护人员，协调乡镇街道办理健康证明。对外出人员较多的乡镇，组织车辆接送返岗的务工人员；对外出人员较少的，由各乡镇社保所组织专车运送到市区集合点，统一乘车集中运送到务工企业。

五是全程护航。市人社局安排中层干部全程跟车服务，所有司乘人员开具健康证明，上车前进行体温测量和全身喷雾消毒，还对外出务工农民工实行“两免一送”（免车费、免食宿，送装有防护口罩、手套等物品的防疫礼包），做到乘车、食宿、防疫“统一”，实现务工人员“从家门上车门，下车门进门”，确保外出务工人员安全有序返岗。

闭厅不闭服务

市税务局全力为纳税人服务

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟 通讯员 董晓慧 刘丽丽）近段时间以来，面对突如其来的疫情，在全市政务大厅延期开放的情况下，市税务局通过网上办、微信办、预约办等方式全力为纳税人服务，解决纳税人难题，受到了纳税人赞扬。

大力宣传网上办。根据汝州市新冠肺炎疫情防控指挥部21号令，政务服务大厅延期开放，接到通知后，该局立即根据税务工作实际制定网上办税措施，并通过微信群、朋友圈、公告等大力宣传省局和该局关于延期延长、网上办税指引、发票邮寄操作指南等相关文件资料，积极引导纳税人网上办税。同时，每日安排人员电话答疑、及时处理网上申请业务，保障了咨询畅通、网上业务及时办理。

特殊业务微信办。对于跨区域涉税事项报验、房地产企业预缴申报等部分无法网上办理的特殊业务，工作人员主动联系纳税人，添加微信好友，纳税人提供相关信息后，及时办理。在得知北京一公司需要在我市报验并交纳预缴税款，无法在网上办理的情况下，第一时间联系纳税人，通过微信帮助办理预缴税款34000元，解决了纳税人往来奔波的难题。

紧急业务预约办。对于较为紧急需要办税服务厅当场办理的，通过预约进行办理。对预约办理人员做好往来人员信息登记、佩戴口罩、体温测量、消毒等防控工作，确保疫情防控到位。得知国网电力汝州公司和某医药公司急需大量发票的情况下，该局一分局立即进行预约办理，做好安全防护措施后发放发票4000余份，受到了纳税人的赞扬。

众志成城 全力战“疫” 我们在行动

